

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Redacción, Administración
Imprenta Mayor pral., 15
Edificio Social de la Federación
Teléfono 8 - Apartado 34

AÑO XXXV - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Lunes 1.º de Diciembre de 1924

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.060

La actualidad política

El crédito agrícola.—Consejo.—Contra las propagandas revolucionarias. Sobre una supuesta dimisión

Declaraciones de Primo de Rivera sobre nuestros futuros frentes en Marruecos

El general Primo de Rivera ha hecho a un redactor de «A B C», las siguientes declaraciones sobre la situación futura de nuestro frente en Marruecos.

«La línea ha de ser lo suficiente fuerte para impedir, no sólo el bloqueo de una posición, sino la comunicación de las cabilas del interior con la costa y con los caminos que conducen a puntos que como Tánger, son centros indígenas de fácil acceso, cuyas entradas y salidas es conveniente vigilar. Se establecerán pasos para la circulación, pero sometidos a una inspección rigurosa.

«Esta línea ¿no será forzada? ¿Será burlada? Hoy mismo los camiones cruzan por la noche entre nuestros blocaos y nuestras posiciones. El contrabando, seguirá siendo inevitable.

«Nada de eso. Todas las defensas que se establezcan tendrán entre sí perfecto enlace y será imposible el peligro.

«Entonces ¿se trata de una obra de ingeniería militar?

«Lo que me propongo es que a la guarnición no queden fusiles y tenga la esperanza de que tampoco en el interior. Nuestro plan obligará a los moros a estar en excelentes relaciones con España, a vivir sometidos al Maghzen de Tetuán y a no perturbar la tranquilidad. Tenemos medios sobrados para imponer la paz sin necesidad de llevar nuestras columnas militares a los altos marcos.

«¿Aviación?

«Aviación y otros procedimientos.

«Vamos a establecer un verdadero bloqueo del interior, y el país se verá obligado a vivir en buenas relaciones con el Gobierno jalfiano, que es legítimo. Esperamos ir y volver inteligentemente a Xauen, y, con el tiempo, a todas partes. Todos los moros se someterán, porque no podrán vivir si no es contando con la amistad de España.

«Pero ese bloqueo tiene enfrente las puertas abiertas de Gomara y de toda la zona francesa.

«Todo está estudiado, y se atenderá a ello. Ahora es cuando va a empezar nuestra verdadera acción en Marruecos, obra de consolidación que requerirá un periodo no inferior a cinco o seis años. Durante ellos...

«...dada un momento el general, como para no alarmar demasiado a los adversarios—no seré yo ni presidente ni alto comisario, pero el sistema se seguirá con continuidad. De momento habrá de permanecer en Tetuán lo que queda de mes y medio del próximo Diciembre. Estudiaré si ha de quedar alguien aquí definitivamente. Desde luego, esta es una etapa de nuestra acción que es muy interesante.

«¿Cómo ha quedado Xauen?

«Pues en Xauen se han reunido los chefs del Jamas y han designado al Bacha de la población, que ha sido el Guafi Bacali. Suponemos que el nuevo Bacha habrá nombrado los «mejzaines» necesarios para asegurar el orden en la ciudad.

«Como dije antes, es de crear que todo se acatarán la autoridad del Jalfi y de su Gobierno musulmán.

«Los gastos de Marruecos que se han reducidos...

«Notablemente. Desde luego, pa-

ra fecha próxima podrán disminuirse considerablemente, porque ya no serán necesarios tantos efectivos.

—¿Y el frente de Melilla?

«Queda análogamente a como está. Tendremos todo dispuesto para castigar cualquier agresión sin necesidad el día de mañana porque fracasaran todos los anteriores procedimientos que decaemos poner en práctica. El Maghzen sólo quiere la paz, y España no desea sino favorecer esta obra. Y con tales propósitos, estamos en breve llegaremos a imponer la autoridad del Jalfi en toda la zona de nuestro protectorado, pues nadie ha pensado en el abandono ni en el incumplimiento de nuestros compromisos.

(DE AYER)
(POR TELEFONO)

Madrid, 30

Asuntos agrarios

Bajo la presidencia del duque de Bailén se ha reunido la comisión nombrada para estudiar el crédito agrícola.

La ponencia presentó un proyecto definitivo que será entregado al Gobierno, acordándose además darle el mayor impulso a la tramitación de este proyecto a fin de que sea incorporado al Estatuto que ha de publicarse en breve.

Reunión del Directorio

El Consejo del sábado terminó a las nueve y media de la noche, facilitando a la salida la referencia de lo tratado el general Vallespina, diciendo que en Marruecos habían sido evacuadas varias posiciones del sector de Mexerah con artillería y armamento.

El enemigo opuso resistencia, ocasionándonos algunas bajas de poca consideración.

Al Consejo asistió el subsecretario de Fomento, aprobándose un decreto de protección a los montes de propiedad particular.

También aprobó dos convocatorias a oposiciones para cubrir las vacantes de ayudantes de los Cuerpos del Servicio Agronómico y Facultativo de Montes.

Campana patriótica
«El Ejército Español» y «El Diario de la Marina» dedican sus fondos a combatir las propagandas revolucionarias en el extranjero

No ha dimitido

Por la tarde despachó con el vocal del Directorio, general Muslera, el subsecretario de Hacienda, señor Corral.

Hablando el señor Corral con los periodistas, desmintió la noticia que publica un periódico de la mañana, según la cual había presentado la dimisión de su cargo.

El subsecretario no ha pensado en tal cosa.

Los aceiteros

La Cámara de Comercio de Sevilla ha enviado al Directo-

rio un escrito de queja contra las Empresas ferroviarias.

Se queja de irregularidad en los transportes de mercancías, en las dificultades para las facturaciones y en los robos cada día más frecuentes de las mercancías.

Notas palatinas

En el expreso de Andalucía llegaron a esta corte los infantes don Carlos y doña Luisa, que vienen a pasar unos días al lado de su hijo el infante don Alfonso.

El Supremo de Guerra

He aquí los señalamientos del Consejo Supremo de Guerra y Marina para esta semana:

Lunes.—Revisión de la causa por los sucesos de Vera.

Actuará de fiscal el teniente fiscal togado señor Noriega.

Martes.—Causa contra el soldado Elías Cubells, por abandono de servicio.

Miércoles.—Reunión del Pleno.

Jueves.—Causa contra el paisano Ventura Mestre, por adulteración de víveres.

Viernes.—Causa contra el cabo de mar Justo de la Fuente, por maltratar a un superior.

Sábado.—Reunión del Pleno y asamblea de San Hermenegildo.

Actos suspendidos

Por orden de la Superioridad ha sido suspendida la velada que en honor de Pi y Margall tenían preparada los republicanos.

Asimismo ha sido suspendida la conferencia que iba a dar el señor Barcia.

La Cámara de Comercio

Bajo la presidencia de don Carlos Prast se ha reunido en sesión extraordinaria la Cámara de Comercio, acordando manifestar al Directorio que los precios en la venta de ciertos artículos no pueden depender de las autoridades, sino de la abundancia o escasez de los mismos.

También se ocuparon del asunto relacionado con los joyeros, en lo que afecta a las inspecciones demandadas por el Gobierno.

El viaje del Presidente

Se sabe oficialmente que el Presidente del Directorio y alto comisario en Marruecos, marqués de Estella, llegará a la península en los primeros días del corriente mes, donde permanecerá poco tiempo, regresando después a Tetuán.

Vino clarete

De la cosecha de don Guillermo González, se vende a 35 céntimos litro y 5 pesetas cántaro, en la calle del Arbol del Paraíso.

La princesa que quiso coger unas flores

Una princesa italiana se ha acercado a la orilla de un lago o coger unas flores y se ha caído al agua. En vano se buscó en un principio el cuerpo de la infeliz princesa. El lago se mostró remiso en devolverlo, y no pudo recuperarse el cadáver hasta después de transcurridas muchas horas.

El suceso parece el tema de una tragedia de Skaspeare, pero no es en realidad otra cosa que un vulgarismo sucedido de los que la vida nos proporciona frecuentemente.

La muerte se presenta casi siempre, según la palabra de Jesucristo, como ladrón que viene a sorprendernos.

Y los ladrones no se presentan nunca en los momentos más tristes y cuando son más esperados, sino en medio de los esplendores de la fiesta y cuando no se piensa en ellos.

Coger unas cuantas flores reflejadas en las tranquilas aguas de un lago para formar con ellas un ramo, parece ser el hecho más alegre y más inocente de la vida. Casi, casi, nos atreveríamos a decir que es un hecho que supone la plenitud de la vida, porque la verdadera vida de este mundo no es otra cosa que belleza y paz, y belleza y paz es precisamente lo que rebosan las flores que nacen, en las orillas de los lagos, cuyas aguas no son nunca agitadas por el rigor de la tempestad.

¡Quién había de decir que aquellas aguas tersas como un limpio cristal podían convertirse de repente en la boca de una voracidad!

¡Quién había de decir que aquellas flores todo inocencia y todo belleza pudieran ser galeotes de una tracción de la muerte!

¡Y sin embargo así fué! Las flores atrajeron con su aroma y con sus colores a la princesa, para que acudiese al borde del lago, y cuando acudió a la cita y se abalanzó a cogerlas con el fin de estrecharlas como amiga, entre sus manos, quizá porque su pie, esmeradamente calzado, resbaló sobre la fría yerba que guarnecía las márgenes del lago, el caso es que el hermoso cristal que un momento antes se complacía en reflejar sobre su superficie el abrazo sublime de una mujer y de unas flores, se rompió improvisadamente para abrir la tumba de la descuidada princesa a quien momentos antes sonreía la vida en toda su plenitud.

Quizas se fué al fondo del lago con la misma flor que codiciaba entre las manos.

¡Qué sensible y dolorosa tragedia! La plenitud de la vida convertida en un instante en la plenitud de la muerte.

Y aun habrá quien pretenda conquistar en la vida, con aire de triunfador, la rosa de la sabiduría, el laurel de la victoria, la salta emperifollada de la riqueza y del pudor o la azucena del amor, sin precaverse de que todas esas flores, como aquellas otras que quiso coger la incauta princesa, se hallan también colocadas al borde del lago de la muerte y podemos fácilmente resbalar y hundirnos para siempre en él, aunque llevemos entre las manos la flor ansiada.

Triste vida la nuestra en los instantes en que es más alegre, porque es entonces cuando menos se percibe el avance de la muerte y cuando

do el golpe de su guadaña nos parece más doloroso.

Siendo cierto, como dijo el poeta, que

nuestras vidas son los ríos que van a dar en la mar, que es el morir,

y siendo precisamente la muerte lo único esencial de nuestra vida, es evidente que mejor viviremos cuanto más cerca vivamos de la muerte, y cuanto más preparados estemos para ella y menos temor nos infunda.

Tengamos siempre la seguridad de que las flores que más nos seducen, pueden ser los galeotes de la muerte, y si al cogerlas resbalamos, no caeremos ya de improviso en el fondo de nuestra tumba.

Aunque siempre es triste la muerte, lo más triste de la muerte no es la muerte en sí, sino la sorpresa de la muerte.

La muerte deesa princesa que quiso coger unas flores, hubiera perdido indudablemente todo su aire de tragedia, si en vez de resbalar la princesa en la orilla de un lago, lo que le atribuyó accidente de sorpresa, hubiera resbalado en cualquiera de las veinte mil enfermedades que de continuo agotan a la humanidad.

Si su lecho mortuario hubiera sido de lana y de plumas en vez de ser de flores y de agua, hubiera sido el dolor de la muerte mucho menos amargo.

En serio y en broma

Se están descubriendo en Londres importantes falsificaciones de productos alimenticios.

Puede decirse (comunican de allá) que no hay sustancias de las más importantes en el consumo diario que no esté fabricada con alguna intervención química.

Recientemente se han descubierto en muchas pastelerías pasteles en cuya composición entraba por mucho el ácido bórico.

Es la ciencia que pasa.

Que pasa por las pastelerías.

Pero, después de todo, el ácido bórico no es de lo peor que pueden emplear los mixtificadores.

Más censurable sería que echaran en los pasteles un sulfuro.

¡Eso sí que sería para sulfurarse!

No recordamos con exactitud en qué han quedado al fin los corresponsales sobre eso de Sacadura Cabral.

Pero resulta que no es cierta la noticia del hallazgo de dicho aviaador en Ostende.

Se equivocaron los que dieron la noticia.

No fué Sacadura.

Fuó metedura.

De un anuncio:

«Señorita desea casarse con joven norteamericano de posición.»

Pues no pide usted poco.

Adquiridos por el Ayuntamiento de la villa y corte con destino al Parque Zoológico, han llegado a Madrid varios animales, entre ellos dos llamados del Perú.

A Gedeón le ha alarmado mucho la noticia.

Porque es lo que dice:

—¡Qué imprudencia! ¡Meter dos llamas en el Parque Zoológico! ¡Va a arder todo aquello!

La casa de la calle de Hilarión Es-

lava donde vivían las niñas desaparecidas, es un edificio que se las trae.

Recientemente se hundió un paredón contiguo, causando su hundimiento heridas a algunos vecinos de la casa.

Posteriormente se produjo un incendio en el edificio que quedó destruido en parte.

Y últimamente se ha producido en el otro hundimiento que le ha dejado casi destruido.

¡Vaya un edificio con suerte!
Era cosa de alquilárselo al señor Maciá para que celebre allí las reuniones en que él y sus «correligionarios» organizan el ejército que ha de aplastar a Castilla.

Ayer se encontraba detenido en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia un «ilustre» viajero que ya el año pasado visitó esta población, con objeto de hacer su «agosto», apesar de hallarnos en los comienzos del invierno.

Antonio Amigo, que así se llama nuestro huésped, se dedica al lucrativo negocio de ofrecer participaciones de la Lotería de Navidad, de los números que se le ocurre o de los que solicita el público, claro está que careciendo de los corresponsales vigésimos.

Este año han caído en el lazo que les tendió Antonio varias personas, entre ellas Ursicla Gómez, a quien estaba 15 pepetas en dos participaciones falsas.

¡Vaya un Amigo!...

LAS DELICIAS DEL PARAISO ROJO

«La Epoca» publica el interesante relato, de un viajero recientemente llegado de Rusia, que reproducimos a continuación:

«Las persecuciones, los arrestos y las confiscaciones continúan. De la Bolsa de los sin trabajo han sido expulsadas todas aquellas personas que tienen alguna cultura.

«Los intelectuales no comunistas no pueden vivir. Lo mismo le sucede al pequeño comercio.

«Los impuestos ordinarios y extraordinarios, los derechos de patentes, el alza de los alquileres y otros gravámenes, acaban con la industria privada. Los almacenes de Gostinof Dwor y de la Perspectiva Neswsky han sido cerrados. Estas contribuciones múltiples tienen por objeto matar el comercio particular en favor de los «truts» del Estado, cuyas mercancías, de calidad muy inferior, no se venden sino a la fuerza, a pesar de ser ofrecidas al público con una rebaja de un 30 por 100. Estos «stocks» invendibles representan la mayor parte de los créditos adelantados por el Banco del Estado; Banco que, ante la precaria situación de éste, se niega ahora a hacer nuevos adelantos.

«Los obreros de la industria nacionalizada reciben un salario insuficiente para atender a sus necesidades. Este salario lo cobran generalmente retrasado y muchos veces no en moneda, sino en obligaciones del Estado.

«Los periódicos soviéticos» han celebrado recientemente el éxito del último empréstito. Pero no hay tal éxito. El valor de realización del empréstito, no es sino el 50 por 100 del nominal con sus obligaciones y sus créditos. Los contribuyentes tienen que pagar por cada recibo de impuestos una obligación de cinco rublos.

«Los precios de los productos del país son muy bajos; pero ello obedece a causas bien tristes, la población se halla en tan miserable estado que apenas si puede comprar nada, y la exportación es mínima. Varios concesionarios alemanes abrieron Casas para la venta en gran escala bajo la inspección de las autoridades «soviéticas».

Pero pronto se vieron obligados a tomar empleados comunistas. Los beneficios se transformaron en pérdidas y los alemanes abandonaron el negocio, con gran perjuicio para el pueblo, que era el principal beneficiado.

«Numerosos obreros, partidarios antes de los «Soviets», se han convencido de la mala fe de quienes los manejaban y engañaban y proclaman ahora su deseo de que termine ahora el actual régimen».

¡No más hundimientos!

Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDELA-VEGUIN.

Representante para las provincias de LEÓN y PALENCIA, con depósito en León.

Segundo Costillas

Avenida Padre Isla, letra D
LEÓN

Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 268

Notas financieras

VIDA RELIGIOSA

Información del Gobierno civil

Crónica municipal

NOTICIAS Y GACETILLAS

La Semana en la Bolsa
La Memoria de la Sociedad General Azucarera...

Con el ceremonial acostumbrado se verificó ayer en esta ciudad la publicación de la Bula de la Santa Cruzada...

Conferencia con un delegado: En pro de la obra de saneamiento: Sobre un conflicto de camareros: El mitin de Astudillo

Comenzamos hoy nuestra información lamentando muy de veras la próxima marcha de nuestro querido amigo el capellán castreño señor Villa...

vez que Federación tiene que obtener por necesidad el interés que abona por sus imposiciones. Desde luego la Junta directiva de la Federación está dispuesta en todo momento a cambiar impresiones respecto a este particular con el señor gobernador civil de la provincia y con el alcalde de la capital.

Hubo competencia en Aragón, Navarra y la Rioja, por lo cual se pagó la remolacha a precios superiores a los de cotización. En Granada, donde existe también competencia, se llegó a un acuerdo...

SUCESOS

El vino y la picardía
Luis Rodríguez Alonso, de 33 años, natural de Astorga y Antonio Freg Plaza, de 40, de Calatayud...

El señor Villa va destinado como capellán a la fábrica de Trubia, en Asturias. Con el fin de acompañarle en su viaje y también con el deseo de saludar a su buen amigo el digno gobernador...

Nuestra primera autoridad civil ha visto con simpatía este ofrecimiento de entidad tan importante como la Federación Católico-Agraria...

Mucho se está hablando sobre un dividendo a cuenta de la Compañía de ferrocarriles del Norte. Dicen que este dividendo será de 12 pesetas, repartido en el mes de Diciembre.

El sábado, a las ocho de la noche, cuando se encontraban bebiendo vino en un establecimiento de la Avenida de la República Argentina, fueron capturados por el inspector de vigilancia señor Romero...

El gobernador celebró una extensa conferencia con el delegado gubernativo de Baltanás don Manuel Giménez Alfaro...

Muy bien impresionado estaba del mitin que ayer se celebró en Astudillo, de propaganda de la «Unión Patriótica» cuyo acto resultó interesante por el número y calidad de los concurrentes...

La compañía de los ferrocarriles andaluces, sacará el 10 de diciembre a suscripción pública 32 000 obligaciones, de 150 000 que creó en 1917, de las que emitió parte en 1918.

Para ello intentaron hacer creer a los transeuntes que eran unos adnegados y sufridos redentores del pueblo, a quienes se detenía injustamente...

El gobernador trató con el Directorio en su próximo viaje a Madrid. Por informes del señor delegado don Manuel Giménez Alfaro se enteró el señor Cuesta Fernández de la labor eminentemente social...

Para la próxima reunión de la Junta de Abastos, serán convocados los harineros para que informen a la misma en materia de artículo tan indispensable.

De política internacional que afecte a la parte financiera tenemos que consignar que hace tiempo dimos noticia de estar se gestionando un empréstito a Francia por la Banca Morgan...

Después de pernoctar en los calabozos pasaron a la Cárcel a sufrir arresto gubernativo.

Lo más importante sería poder conseguir la realización del proyecto del ferrocarril de Aranda, para lo cual se efectuarán gestiones en ese sentido.

El gobernador ha impuesto multas a individuos que durante el paseo de la calle Mayor se permitieron ciertas libertades con las niñas y muchachas...

El total del empréstito asciende a 100 millones de dólares. El cambio internacional, francés de 38'70 a 39'25; suizos de 141 80 a 141'10; belgas no se mueven de 35 55; libras esterlinas de 33 96 a 33 80; liras de 31 90 y 31'95; dólares de 7 31 a 7'30 y escudos portugueses extraoficialmente quedan igual a 0 325.

Al Juzgado
Antonio Amigo Vallinas, fué denunciado al Juzgado de Instrucción como autor de varias estafas, entre ellas una al conocido turronero señor Picó...

Hablaron también del Telégrafo municipal y del asunto de las láminas, cuestiones ambas que el gobernador tratará con el Directorio en su próximo viaje a Madrid.

También ha multado severamente a otros sujetos que produjeron escándalo por exceso de bebida y esta campaña seguirá siendo inexorable.

ATEULUZ
Madrid 30 Noviembre 1924.

Lo que hace el alcohol
También lo fueron a la misma autoridad judicial, Laurentino Saez, cuyo individuo, encontrándose en estado de embriaguez y al ser amonestado por el sereno municipal Ignacio Villar...

Esta tarde se propone presidir la sesión del Consejo provincial de Fomento, en cuyo acto es fácil se proceda a la elección de nuevo Comisario por renuncia del señor Hortelano.

Le visitaron el presidente y secretario de la Asociación de empleados municipales, don Aurelio Alonso y don Vicente Pérez; el alcalde, concejales y secretario del Ayuntamiento de Torremormojón...

Biblioteca infantil

Para la Biblioteca infantil «Tarsicios» se han recibido: De la señorita María Angel, El Brazo de la Reza, Horas de Luz, Eco de siglos, Inocentias Santas...

Por insolentes
Venancio Santos, Leocadio San José y Francisco Peña han sido multados por molestar a las niñas y jóvenes que paseaban en la calle Mayor.

Noticioso el señor Cuesta del conflicto planteado por los camareros de Hoteles, en virtud de haber venido de Valladolid varios compañeros a trabajar en el Central...

Por la Superioridad ha sido ratificado el nombramiento de ayudante fiel contraste de pesas y medidas de esta provincia a favor de don Abdías Román García.

ACADEMIA
Teórico-Práctica Mercantil
bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, D. Esteban Alcalá Fernández, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil.

Otras denuncias
Por escándalo fueron denunciados Victoriano Martín Calleja y Severino Aparicio Rojo.

Si el Ayuntamiento de Palencia emitiese Obligaciones con garantía hipotecaria para llevar a cabo la obra urgentísima de saneamiento de la ciudad, la Federación Católico-Agraria concurriría como la que más...

¡Agricultores!
¡Industriales!
Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados.

DOCTOR
E. DIAZ-CANEJA
OCULISTA
de la Beneficencia Provincial
Plazuela de la Catedral, 15

Joven agredido
En la calle de José Canalejas fué agredido el joven Miguel Caro por varios compañeros, resultando con ligeras erosiones.

El Ayuntamiento de Palencia emitiese Obligaciones con garantía hipotecaria para llevar a cabo la obra urgentísima de saneamiento de la ciudad...

¡Agricultores!
¡Industriales!
Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos. Motores a gasolina y aceites pesados.

AGOTAMIENTOS
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.
Norberto Marcos
Fernández del Pulgar, 1, Palencia.

Olmos
Se venden 92 en Carrion de los Condes, para tratar con su dueño Máximo Bustamante, en dicha ciudad.

Banco Español de Crédito
Inscrito en la Comisaría Regla de la Banca Privada. CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS. Casa central: Madrid. SUCURSALES: Albacete, Alcaraz, Alcázar de San Juan, Alcoy, Algeciras, Alicante, Almería, Antequera, Azuaga, Badajoz, Baena Berja, Carmona, Ceuta, Ciudad-Real, Córdoba, Don Benito, Ecija, Elche, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, Jerez de los Caballeros, La Carolina, La Linea, Larache, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Marchena, Martos, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Melilla, Montilla, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Osuna, Palencia, Pamplona, Pozoblanco, Pueblo Nuevo del Terrible, Puente Genil, Ronda, Rute, Segovia, Sevilla, Tetuán, Toledo, Tomelloso, Ubeda, Utrera, Valdepeñas, Valladolid, Villanueva Arzobispo, Villanueva de Córdoba, Villena, Zafra, Zaragoza.

Fiesta onomástica
Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el digno y celoso alcalde de Palencia don Natario de Fuentes, los empleados municipales le han dedicado un artístico cuadro o tarjetón con marco de oro...

En Valencia de Alcántara (Castellón), ha dejado de existir don Juan Amusco (Palencia).

Contiene las firmas del secretario señor Díaz Caneja y de todos los referidos empleados con esta sencilla inscripción: «A don Matalo de Fuentes Tapís, alcalde de Palencia, los empleados municipales».

Muy apenados por esta desgracia, enviamos el pésame más sentido a los familiares del finado, y muy especialmente a la viuda doña Celestina Malumbres, hijos Esteban, Florentino, Ricardo y Amalita; hermanitos políticos Fileto, Florentino, Angelito, Mariano y Luciano Malumbres y doña Matilde Zapata.

Se ruega por nuestro conducto a los conductores de carros, autos o vehículos de cualquier clase, que en las horas del concierto de la Banda municipal, no transiten por el trozo de calle Mayor comprendido por el paseo que se forma con tal motivo.

El día 29 último, falleció en Alar del Rey, a los 75 años de edad, el distinguido anciano don Mariano Renedo Ruiz.

Se desea la presentación en este Ayuntamiento, Negociado de quintas, reemplazo de 1915, de José Saavedra Zagarza, Anastasio Porras García, Antonio Cardo Redondo, Valentín de la Cruz Rebollo, Martiñano Ruiz Diago, Mateo de la Fuente Santiago, Antonio Rupérez de los Ríos y Angel Miranda Montes, para hacerles entrega de documentos que a los mismos interesan.

Reciban su esposa doña Manuela García de los Ríos y sus hijos Rosa, Catalina, Ricardo y Tenis, e hijo político don Bonifacio Marlasca, la expresión de nuestro pésame.

Desde hoy hasta el día 4 queda abierto el pago de la mensualidad de Noviembre a los perceptores de clases pasivas.

Operaciones realizadas durante la 2.ª quincena del mes de Noviembre de 1924: Imposiciones... 838.891'34 Reintegros... 701.416'74 Saldo a favor de los imponentes en 29 de Noviembre de 1924. 26.853.358'36

Para el 11 del actual está señalada en la Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Palencia contra Pedro Arnáez Barrios, por homicidio.

Solicitan por nuestro conducto madrina de guerra, los siguientes soldados de Melilla: Juan Leal Latorre, suboficial de Cerfíola, número 42, plana mayor de complemento. José Navarro Gallego, sargento de Cerfíola. Hipólito Oliver Torres, compañía mixta de Sanidad.

Muy concurridas estuvieron las tres sesiones celebradas ayer en «Salón Novedades» con motivo de la actuación de Mr. Rambeau, con sus caballitos, perros, monos y otros animales amaestrados, número en extremo atrayente.

Las operaciones verificadas durante la última semana, fueron las siguientes: CAJA de AHORROS. - Imposiciones nuevas, 2, que importaron 700 pesetas. Por continuación, 13, por valor de 1.282 pesetas. - Pagos, A cuenta, 9, importantes 1100: por saldo, 0, por pesetas, 000'00. MONTE de PIEDAD. - Desempeños, 126, que importaron 1092'60 pesetas. Renovaciones, 0, por valor de 000'00 pesetas. Ventas, 00, importantes 000'00. Préstamos, 147, por pesetas 1.621.

WOTAN NITRA
De venta en Palencia: Ramón Miguel Mayor pral., 107

El concierto que ayer dió en la calle Mayor la Banda municipal, fué oído por numeroso público que, hacía animados comentarios y variables a la actuación de la colectividad la cual sigue progresando.

WOTAN NITRA
De venta en Palencia: Ramón Miguel Mayor pral., 107

Por noticias recibidas de Astudillo, que coinciden con la que nos facilitó el señor Gobernador, sabemos que se vió con acurrididad no el mitin, apesar de lo desayacible del tiempo.

JABÓN CHIMBO
El mejor para lavar la ropa por su merada elaboración y los componentes de su fabricación. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo. Se vende en trozos de 50 y 250 gramos.

PAPELERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO. - Casa Morondo Mayor pral., 166

FRICCIÓN CEREAL
Cura REUMATISMO y toda clase de dolores

